

西藏日报

འགྲུབ་ལྷན་ཁག་གི་འབྲེན་པ་ལུགས།

2025年1月30日 星期四 乙巳年 正月初二 今日四版 第23865期
国内统一连续出版物号 CN54—0002 邮发代号 67—1

王君正向全区节日期间坚守岗位的一线工作人员致以新春祝福

刘江参加

本报拉萨1月29日讯(记者 张尚华 刘文涛)近日,自治区党委书记王君正看望慰问春节期间值班值守干部职工,代表自治区党委、政府向全区节日期间坚守岗位的一线工作人员致以新春祝福。

“大家辛苦了!向你们表示问候和感谢!”在自治区维稳指挥部,王君正听取值班人员工作汇报,视频调度节日期间全区春运及交通运输、安全生产、社会稳定等情况,向值班值守的一线工作人员致以节日问候。王君正指出,春节、藏历新年是阖家团聚、辞旧迎新的重要节日。为保障各族人民群众过一个欢乐喜庆、安定祥和的节日,大家用个人的辛劳和奉献,保一方平安、促一方稳定,充分彰显了优良作风和使命担当,祝愿你们在新的一年里取得更大成绩,为西藏长治久安和高质量发展作出新贡献。

王君正强调,全区各级各部门要进一步提高政治站位,坚持警钟长鸣、警惕常在,以科学化机制和常态化、法治化理念,把维稳工作做在日常、做到经常,落实在基层,为全区人民营造平安和谐稳定的节日氛围和社会环境。要加强公共安全工作,时刻绷紧安全生产这根弦,压紧压实安全责任,紧盯道路交通、城市运行、人员密集场所等重点领域重点行业,深入排查整治安全风险隐患,筑牢安全生产防线。要坚持以人民为中心的发展思想,领导干部要率先垂范,深入一线、靠前指挥,加强协调,严格落实值班值守、外出报备等制度,做到责任到岗到人、信息传递及时精准、应急处置迅速有效。要扎实做好保供稳价民生保障工作,加大市场监管执法力度,让人民群众吃得安心、买得放心、用得舒心。

随后,王君正参加了自治区公安厅机关“写春联送祝福迎新春”活动。活动现场,长桌一字排开,红纸铺陈其上,数十名来自公安系统书法爱好者和自治区书法家协会书法工作者,书写对伟大祖国的祝福和对美好生活的祝愿。王君正走到活动现场,与大家亲切交流,共庆佳节,并向前来参加活动的全体公安干警和书法工作者致以美好祝愿,祝福大家新春愉快、阖家幸福、和气致祥、事业进步。

刘江、龚会才、坚参、张洪波、多吉次珠参加。

嘎玛泽登主持召开自治区政府常务会议强调 坚持用习近平总书记重要指示精神统揽灾后重建工作 全力以赴建设美丽幸福新家园

本报拉萨1月29日讯(记者 唐启胜)近日,自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登主持召开自治区政府常务会议,专题研究定日6.8级地震灾后恢复重建工作,部署政府系统工作。

会议指出,定日6.8级地震发生后,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支援下,自治区党委、政府统筹各方救援力量,全力开展抗震救灾工作,取得了阶段性胜利。政府各级各部门要站在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,

统一到党中央、国务院决策部署上来,按照自治区党委、政府工作要求,凝聚共识、形成合力,以高度的政治责任感和时不我待的紧迫感,全力以赴做好灾后恢复重建工作。

会议强调,灾后恢复重建工作,事关灾民民生保障和长远发展,事关民族团结和社会和谐稳定,具有重要的现实意义和深远的历史意义。要坚持规划先行,全面调研、科学论证,实事求是做好灾损评估工作,认真编制灾后恢复重建总体规划和各专项规划,确保目标任务设置合理、基本要素齐备、适用依据充分,能落地。(下转第二版)

刘江检查调度春节期间值班值守工作时强调 做深做细做实防风险保安全护稳定各项工作 确保人民群众平安祥和欢乐过节

本报拉萨1月29日讯(记者 赵文慧)1月28日是农历除夕,29日是正月初一,自治区党委常委、政法委书记刘江先后来到拉萨市公安局城关分局、群艺馆便民警务站、八廓街、大昭寺和自治区维稳指挥部等地,检查调度春节期间值班值守和安全稳定等重点工作,看望慰问奋战在一线的干部职工和公安民警、消防指战员,代表自治区党委和王君正书记,向同志们辛勤工作表示感谢,致以新春美好祝福。

“过年好!扎西德勒!”每到一处,刘江都与值班带班工作人员一一握手、敬献哈达、送上祝福。他说,春节是中华民族传统佳节,是万家团圆的日子,让群众度过一个平安祥和欢乐的新春佳节,是全区维稳战线义不容辞的责任。他勉励大家全面贯彻落实自治区党委各项维稳部署要求,继续弘扬光荣传统,发扬优良作风,再接再厉、扎实工作,以辛勤奉献换来万家安宁,让各族群众欢欢喜喜过好年。

张洪波参加有关活动。

(下转第二版)

王君正在调度抗震救灾工作时强调

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 关心群众生产生活 注意工作方式方法 确保受灾群众温暖过冬祥和过年

刘江参加

本报拉萨1月29日讯(记者 刘文涛 张尚华)近日,自治区党委书记王君正来到自治区维稳指挥部,视频调度日喀则市抗震救灾工作,向灾区群众表示亲切慰问、致以节日祝福,向奋战在抗震救灾一线的同志们表示崇高敬意和衷心感谢。强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,关心群众生产生活,注意工作方式方法,确保受灾群众温暖过冬、祥和过年。

王君正十分关心地震灾区群众生产生活情况、过渡安置和灾后恢复重建工作。在自治区维稳指挥部指挥大厅,王君正与日喀则市、定日县、拉孜县主要负责同志和长所乡、古荣村基层干部视频连线,听取抗震救灾工作情况汇报。

“群众都得到妥善安置了吗?”“受伤人员恢复得怎么样?”“物资保障充足吗?”王君正听得认真,问得仔细。得知受灾群众正常生产生活得到有效保障、灾后恢复重建工作进展有序,王君正十分欣慰。他指出,地震发生后,以习近平同志为核心的党中央高度重视,习近平总书记第一时间作出重要指示,主持召开中共中央政治局常务委员会会议,专题研究部署抗震救灾工作,为我们打赢抗震救灾这场硬仗指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,高度重视、迅速部署、立即行动,坚持人民至上、生命至上,党政军警民齐心协力,基层团组织充分发挥作用,全力搜救被困人员、科学救治受伤群众,抓紧抢修受损基础设施,妥善安置受灾群众,打了一场争分夺秒的生命保卫战、科学高效的伤员救治战、组织有力保障有效的群众安置战,受到了社会各界的广泛赞誉,创造了高原应急救援工作的典范。抗震救灾工作取得的阶段性胜利,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央的英明领导,充分体现了社会主义制度的显著优越性和祖国大家庭的无比温暖,充分展现了西藏应急救援能力和社会组织化程度,充分检验了西藏



近日,自治区党委书记王君正来到自治区维稳指挥部,视频调度日喀则市抗震救灾工作。这是王君正在自治区维稳指挥部指挥大厅,与日喀则市、定日县、拉孜县主要负责同志和长所乡、古荣村基层干部视频连线,听取抗震救灾工作情况汇报。 本报记者 巨增西旦摄

各级干部的工作能力和良好作风。

王君正强调,全区各级各部门要坚持以习近平总书记重要指示精神统揽抗震救灾工作全局,旗帜鲜明讲政治,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,

始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把习近平总书记的重要指示精神转化为做好工作的强大动力,努力推动西藏长治久安和高质量发展; (下转第二版)

我们的节日

时隔十八年,才旦卓玛再登春晚舞台

本报记者 晓勇

1月28日晚,中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》上,88岁高龄的藏族女高音歌唱家、国家一级演员才旦卓玛亮相西藏拉萨分会场,与西藏珠峰少年合唱团共同演唱歌曲《翻身农奴把歌唱》。

这是才旦卓玛时隔18年后再度登上春晚舞台。此前,她曾两度登上总台春晚。1998年央视春晚,才旦卓玛第一次亮相央视春晚,与克里木、德德玛等在联唱歌曲《往日情怀》中演唱《北京的金山上》;2007年央视春晚,才旦卓玛和宗庸卓玛、茸芭莘娜联唱节目《欢乐和谐·家乡美》中演唱《雪莲花北京》。

“太阳啊霞光万丈,雄鹰啊展翅飞翔,高原春光无限好,叫我怎能不歌唱。”这首《翻身农奴把歌唱》是才旦卓玛1959年为正在录制的一部纪录片《今日西藏》所唱的主题曲,她也因此首歌一举成名。

从农奴的女儿到人民艺术家,从妙龄少女到耄耋老人,才旦卓玛的歌声婉转动人,那股糌粑与酥油茶的味道醉人心扉。历经半个多世纪的艺海生涯中,由她演唱的《北京的金山上》《唱支山歌给党听》《翻身农奴把歌唱》等作品家喻户晓,久唱不衰,传唱至今。1937年8月,才旦卓玛出生在日喀则。1958年,她加入文工团,后被上海音乐学院声乐系录取。1961年,参加第二届上海之春音乐节演出。1962年,随中国青年代表团参加了世界青年联欢节的演出。

今年上春晚,才旦卓玛多了一份情愫。今年1月初,西藏日喀则定日县发生了6.8级地震,出生于西藏的才旦卓玛挂念着家乡人民,借这次春晚的机会,才旦卓玛也想通过自己的歌声,对全国各地各族人民的关心帮助和支援表示感谢。

记者了解到,西藏珠峰少年合唱团于2023年1月曾亮相央视春晚,倾情演绎《雪莲花》《我的家在日喀则》《雪山不说话》《洗衣歌》《珞巴少年》5首经典歌曲,他们将感情融入歌声,用稚嫩的童声唱出对祖国和党真挚的爱,唱响时代旋律,传承民族精神,传递西藏热情。



红红火火庆新春

新春佳节,高原大地处处张灯结彩、喜庆祥和,家家户户辞旧迎新、祈福纳祥,开启充满希望的一年。

左图:日喀则市定日县长所乡玉白村村民在安置点悬挂“福”字。

本报记者 唐斌 摄

下图:市民游客在总台2025年春晚西藏拉萨分会场打卡留念。

本报记者 王敏 摄